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CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczgcia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie pomiarow sytuacyjnych, wysokosciowych i realizacyjnych oraz
opracowywanie wynikéw tych pomiarow

Oznaczenie kwalifikacji: BD.31

Numer zadania: 01

Wersja arkusza: SG

Wypetnia zdajacy

, . Miejsce na naklejke z numerem
Numer PESEL zdajacego PESEL i z kodem os$rodka
Czas trwania egzaminu: 180 minut. BD.31-01-21.06-SG

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

Rok 2021 PODSTAWA PROGRAMOWA
CZESC PRAKTYCZNA 2017

Instrukcja dla zdajacego
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Na pierwszej stronie arkusza egzaminacyjnego wpisz w oznaczonym miejscu swoj numer PESEL
i naklej naklejke z numerem PESEL i z kodem osrodka.

Na KARCIE OCENY w oznaczonym miejscu przyklej naklejke z numerem PESEL oraz wpisz:

- swoj numer PESEL",

- oznaczenie kwalifikacji,

- numer zadania,

- numer stanowiska.

KARTE OCENY przekaz zespotowi nadzorujgcemu.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 8 stron i nie zawiera btedéw. Ewentualny brak stron lub
inne usterki zgtos przez podniesienie reki przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego.

Zapoznaj sie z trescig zadania oraz stanowiskiem egzaminacyjnym. Masz na to 10 minut. Czas ten
nie jest wliczany do czasu trwania egzaminu.

Czas rozpoczecia i zakonczenia pracy zapisze w widocznym miejscu przewodniczgcy zespotu
nadzorujgcego.

Wykonaj samodzielnie zadanie egzaminacyjne. Przestrzegaj zasad bezpieczenstwa i organizacji
pracy.

Jezeli w zadaniu egzaminacyjnym wystepuje polecenie ,zgto$ gotowos¢ do oceny przez podniesienie
reki”, to zastosuj sie do polecenia i poczekaj na decyzje przewodniczgcego zespolu nadzorujgcego.
Po zakonczeniu wykonania zadania pozostaw rezultaty oraz arkusz egzaminacyjny na swoim
stanowisku lub w miejscu wskazanym przez przewodniczgcego zespolu hadzorujgcego.

Po uzyskaniu zgody zespotu nadzorujgcego mozesz opuscic¢ sale/miejsce przeprowadzania egzaminu.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc

Uktad graficzny
© CKE 2020
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Zadanie egzaminacyjne

Dane i zasygnalizowane sg punkty wysokosciowej pomiarowej osnowy realizacyjnej 10, 11, 12 oraz punkt
S bedacy stanowiskiem pomiarowym. Wysokos$¢ stanowiska Hs = 100,00 m n.p.m.
Na stanowisku S, zgodnie z rysunkami 1 i 2, wykonaj pomiary w dwdch potozeniach lunety:
- odlegtosci poziomych: ds.10, ds-11, ds-12,
- katow poziomych: ai, og,
- katow pionowych zenitalnych: Zio, Z11, Zs2.
Dodatkowo zmierz wysokos¢ instrumentu i.
Do pomiaréw uzyj tachimetru elektronicznego. Po spoziomowaniu i scentrowaniu instrumentu zgto$, przez
podniesienie reki, gotowosc do wykonania pomiarow.
Na podstawie wykonanych pomiaréw oblicz:
- katy poziome: a4, oz,
- przewyzszenia: h1o, h11, hiz,
- wysokosci: Hig, Hi1, H12 — metodg niwelacji trygonometrycznej,
- réznice wysokosci: Ahqo.11, Ah41.12, Ahyp.12,
- odlegtosci poziome: d1o-11, d11-12, d10-12,
- pochylenia liniiz i10-11, i11-12, l10-12.
Wyniki pomiarow i obliczen zapisz w odpowiednich dziennikach i tabelach z nastepujgca precyzja:
- 0,01 m— przewyzszenia, wysokosci, roznice wysokosci oraz odlegtosci,
- 0,0001¢ — katy,
- 0,1% — pochylenia linii.
Uzupetnij szkic rozmieszczenia punktow 10, 11, 12 wpisujgc wyniki obliczen.
Po zakonczeniu pomiaréw uporzadkuj stanowisko egzaminacyjne — odtéz sprzet i instrument pomiarowy
W miejsce pobrania.
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Rysunek 1. Szkic rozmieszczenia punktow 10, 11,12, S
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Rysunek 2. Szkic rozmieszczenia punktow 10, 11, 12, S w plaszczyznie poziomej
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Wzory pomochnicze

a2=bi+c2-2-b-c-cosa
b2=az+c2-2-a-c-cosP

c2=a’+b%2-2-a-b-cosy

. Ah
T
Ah
i% = 100% - e
gdzie:
i - pochylenie
Ah - réznica wysokosci
d - odlegto$¢ pozioma

Czas przeznaczony na wykonanie zadania wynosi 180 minut.

Ocenie podlega¢ bedzie 5 rezultatow:

- wyniki pomiaru odlegtosci poziomych ds.-10, ds-11, ds-12 — w dzienniku pomiaru odlegtosci,

- wyniki pomiaru i obliczenia katéw poziomych o i oz — w dzienniku pomiaru kgtow poziomych,

- wyniki pomiaru i obliczenia katow pionowych zenitalnych Zig, Z11, Z12 — w dzienniku pomiaru katow
pionowych,

- obliczenia WySOkOéCi Hm, H11, H12, odlegioéci poziomych d10.11, d11.12, d10.12, pochyier'l linii i10.11, i11.12,
i10-12:

- szkic rozmieszczenia punktow 10, 11, 12 z wynikami obliczen

oraz
przebieg poziomowania i centrowania tachimetru elektronicznego.
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Wyniki pomiaru odlegtosci poziomych ds.10, ds.11, ds-12
Dziennik pomiaru odlegtosci
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Wyniki pomiaru i obliczenia katéw pionowych zenitalnych Zo, Z11, Z12
Dziennik pomiaru katow pionowych

| potozenie lunety | Il polozenie lunety | Kat pionowy Kontrola Dafaxgﬁﬂfaru:

g Suma ob ;
i odczytow: serwalor:

2|5 Sredni kat o EO:: i
|8 z potozenia pronowy Kat pionowy
c lil Z=1/;(2I+ZII)
2|2 A A z=01-pu Sekretarz:
_; @ |Odezyt:  |srednialOdczyt: srednial =% (01— Qu XXXXX
g8 o B O B 21 =4009—0y] +4009 | Blad indeksu
cla u="% (O + Ou| Blad indeksu
g - 4009) nw=0n+2
o —400°  |uwagi i szkice

g ¢ cclc cclg ¢ ccle  cclg ¢ cclg ¢ cclg ¢ cclg c cc

o ¥ " r " [s] L L r " (=] L " o ¥ " o L " o ¥ "

0102 03 04 05 06 07 08 09 10 11

Miejsce na obliczenia
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Strona5z8




Pobrano z arkusze24.pl

Obliczenia przewyzszen hg, h11, h12, wysokosci H1o, H11, Hi2, roznic wysokosci Ah1g.11, Ah11.12, Ahqg-12,
odlegtosci poziomych dig-11, d11-12, d10-12, pochylen linii i10-11, i11-12, i10-12,

Obliczenia Wyniki obliczen
01 02
h1o =
hio =
h11 =
h11 =
h12 =
h12 =
Hm =
Hm =
Hu =
H11 =
H12 =
H12 =
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Obliczenia Wyniki obliczen
01 02
Ahyg.q1 =
Ahgo.1 =
Ahiiq2 =
Ahi1q2 =
Ahqg.2 =
Ahig.q2 =
d1o-11 =
dio-11 =
di112 =
dit12=
dio-12 =
dio-12 =
10411 =
i10-11 =
1112 =
i11-12 =
10412 =
i10-12 =
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Szkic rozmieszczenia punktow 10, 11, 12 z wynikami obliczen
(do uzupelnienia)
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Miejsce na obliczenia
(niepodlegajgce ocenie)
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